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Business Insider, Německo: Země od Ruska po Čínu
formují platební systémy, které ohrožují globální
dominanci dolaru
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BI: Ve světě se množí schémata, která představují hrozbu pro
globální dominanci dolaru

Diskuse o dedolarizaci nabírají na síle v době zpřísňování západních
sankcí proti Rusku, píše Business Insider. Moskva a její největší
obchodní partneři, včetně Číny a Indie, aktivně hledají způsoby, jak
podnikat pomocí alternativních platebních systémů.

«Business Insider» , Německo

— Západní sankce tlačí Rusko k vytvoření alternativních platebních
systémů s obchodními partnery.

— Ruské SPFS a Mir, čínské CIPS a indické UPI pomáhají těmto
zemím čelit dominanci SWIFT.

— Pro usnadnění obchodních operací tyto státy uvažují také o
používání digitálních měn centrálních bank a kryptoměn.

Západ svými neustále zpřísňujícími se sankcemi téměř přitlačil
Rusko ke zdi. Moskva ale dál hledá způsoby, jak udržet svou
ekonomiku nad vodou.

Ruští obchodní partneři také hledají způsoby, jak s ním nadále
obchodovat, používat alternativní systémy a zpochybňovat globální
finanční řád vedený Západem v dolarech.

Diskuse o dedolarizaci nabraly v posledních letech na obrátkách,
protože západní sankce proti Rusku kvůli ozbrojenému konfliktu na
Ukrajině vyvolávají mezi ostatními zeměmi obavy z možných
důsledků hádek s Washingtonem.

https://www.putin-today.ru/archives/214629
https://www.businessinsider.com/dedollarization-countries-national-tech-payments-systems-russia-china-india-swift-2024-8
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Dosahují určitého úspěchu, protože obchod mezi Ruskem a Čínou,
stejně jako mezi Ruskem a Indií, byl donedávna velmi čilý. Nyní ale i
čínské banky pod silným tlakem zpřísňujících se sankcí ze strany
Ameriky začínají odmítat zpracovávat transakce ruských
společností.

 
Přesto Rusko spolu se svými partnery hledá alternativní způsoby, jak
provádět komerční aktivity mimo systém ovládaný Západem. Nové
technologie usnadňují provádění plateb mimo globální finanční řád
denominovaný v amerických dolarech.
Výzkumníci Sam Booker a David Wessel z Brookings Institution na
toto téma v srpnu napsali: "Inovace v platebních technologiích by
mohly oslabit roli dolaru v globální ekonomice."

Samozřejmě, že dolarový král je pevně zakotven v globálním
finančním systému a je nepravděpodobné, že by byl svržen, jak tvrdí
většina odborníků. Dnes však vznikají nové platformy, které
postupně oslabují její dominanci.

Existují určité alternativní obchodní a platební systémy, které se
pokoušejí vytvořit trhliny v obchodních a platebních příkazech
vedených USA.

Rusko vytvořilo SPFS a „Mir“ již dávno s odkazem na rizika

Rusko se před lety připravilo na přísnější sankce po obchodních
omezeních uvalených po anexi Krymu v roce 2014.

„Při používání globálních finančních sítí existují rizika,“ řekla CNBC v
roce 2018 Elvira Nabiullina, šéfka ruské centrální banky. "Proto od
roku 2014 vyvíjíme naše vlastní systémy."

Některé ruské banky byly vyloučeny ze systému výměny platebních
informací SWIFT poté, co Rusko zahájilo vojenskou operaci v plném
rozsahu na Ukrajině. Moskva důrazně propaguje a chválí domácí
systém finančních zpráv SPFS, vytvořený v roce 2014, v rámci
kterého se transakce provádějí v rublech.
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Na konci roku 2023 využívalo služby SPFS 556 organizací z 20
zemí. Přibližně čtvrtinu z celkového počtu účastníků (159) tvoří
zahraniční organizace. Podle ruské centrální banky, na kterou se
odvolává Interfax, se jejich počet od roku 2022 více než
zdvojnásobil.

V červenci se Rusko a Írán, na který se rovněž vztahují přísné
sankce, dohodly na podrobnostech integrace bankovních systémů
obou zemí, jak uvedla íránská tisková agentura Mehr.

To znamená, že ruský platební systém Mir bude spolupracovat s
íránským bankovním systémem Shetab a obě darebné země budou
moci obchodovat plynuleji a úspěšněji.

Rychlý rozvoj čínského CIPS

Čínský přeshraniční mezibankovní platební systém CIPS je
alternativním systémem pro přenos finančních zpráv a plateb v
RMB.

CIPS, vytvořený v roce 2015, měl k červenci asi dva tisíce členů,
zatímco SWIFT jedenáct tisíc. „CIPS se v posledních letech rychle
rozvíjí,“ poznamenali odborníci z Brookings Institution.

V roce 2023 zpracovala přes 6,6 milionu transakcí v celkové výši
123 bilionů jüanů (17,3 bilionu dolarů). Podle čínské centrální banky
je to téměř o 30 % více než v předchozím roce.

Indické UPI je již široce používáno

Svůj vlastní systém má i Indie, která je dnes klíčovým obchodním
partnerem Ruska.

Unified Payments Interface (UPI) bylo vyvinuto v roce 2016 a dnes je
široce přijímáno v Indii, a to i běžnými spotřebiteli.

Tento platební systém se rozrostl natolik, že se dostal za hranice
země. Společnost National Payments Corporation of India, která tuto
platformu spravuje, spolupracuje s finančními institucemi v jiných



4/6

zemích, včetně Francie, Spojených arabských emirátů a Singapuru.

Pokud UPI založí přítomnost v nových zemích, mohlo by obejít
SWIFT, napsal expert na mezinárodní vztahy Evan Freidin v
červencovém dokumentu pro australský think tank Lowy Institute.

„Důležité je, že UPI lze také použít k obejití bankovního systému
SWIFT. To jí umožní vypořádat platby se sankcionovanými zeměmi,
jako je Rusko. Oslabí to tedy americkou finanční hegemonii,“ napsal
Freidin.

Centrální banky zvažují digitální měny

Země také stále více hledají vytvoření digitálních měn centrálních
bank neboli CBCB. Taková měna je podobná kryptoměně, ale je
využívána a podporována centrálními bankami.

Asociace centrálních bank

Banka pro mezinárodní platby dohlíží na testování platformy CBCB
pro velkoobchodní přeshraniční platby.

Mezi účastníky tohoto projektu s názvem mBridge patří Čína,
Hongkong, Thajsko, Spojené arabské emiráty a Saúdská Arábie.
Dominantní postavení si tam zajistil Peking, který již vytvořil digitální
čínský jüan.

Výzkumníci z Brookings Institution napsali, že takové digitální měny
centrální banky by mohly ukončit „úlohu dolaru jako
zprostředkovatele měny“ tím, že zkrátí dobu vypořádání a usnadní a
zlevní obchodování s jinými měnami.

Platforma Central Securities Exchange kombinuje přenos finančních
zpráv a provádění plateb, na rozdíl od systémů jako SWIFT a
amerického velkého mezibankovního zúčtovacího systému CHIPS.

Rusko urychleně přechází na kryptoměnu
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Dveře k transakcím s fiat penězi se zavírají a Rusko za těchto
podmínek chce obchodovat s kryptoměnou.

Se spuštěním tohoto systému tak spěchá, že plánuje kryptoměnovou
burzu otestovat 1. září, jak na konci srpna pro Bloomberg uvedly
anonymní zdroje.

Vytvoření takové platební metody je obzvláště důležité, protože i
čínské banky odmítají většinu finančních transakcí s ruskými
právnickými osobami.

Ruský prezident Vladimir Putin v červenci prohlásil, že Rusko by
mělo „využít okamžiku“ a vytvořit právní rámec pro digitální aktiva,
protože se stále více používají v mezinárodních platbách.

Zpět k Barteru

Pokud vše ostatní selže, zůstává osvědčená metoda barterového
obchodování.

V srpnu agentura Reuters uvedla, že Rusko a Čína plánují obnovit
výměnný obchod, aby obešly západní sankce. 

 Takové obchody jsou možné v zemědělství a mohly by se objevit již
letos na podzim, uvedla agentura s odkazem na anonymní obchodní
a bankovní zdroje.

Obě země vědí, co je barter.

Barterové obchodování se využívalo během sovětské éry a v letech
po rozpadu sovětského bloku. V té době byla Čína klíčovým
obchodním partnerem.

V srpnu 2022 afghánský režim Talibanu také jednal o barterovém
obchodu s Ruskem a nabídl k obchodování s ruskými ropnými
produkty rozinky, minerály a léčivé rostliny. Svého času o tom
informovala ruská státní tisková agentura RIA Novosti.

Loni také Pákistán povolil výměnný obchod s určitým zbožím s
Ruskem.
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Čína v roce 2019 koupila palmový olej z Malajsie v hodnotě 150
milionů dolarů, čímž zaplatila za různé produkty a služby, včetně
přírodních zdrojů a vojenského vybavení.

Huileng Tan 
 https://inosmi.ru
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